

## PROTOKÓŁ Nr 8/2015

Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Wasilkowie, które odbyło się w dniu **21 września 2015 roku** w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Wasilkowie przy ul. Białostockiej 7, początek posiedzenia 16<sup>05</sup>. Posiedzeniu przewodniczyła – Przewodnicząca Komisji Pani Mirosława Bezdziel. Na podstawie listy obecności stwierdziła, iż obrady są prawomocne, w posiedzeniu uczestniczy 6 radnych. Obecni na posiedzeniu zgodnie z listą obecności – lista stanowi **załącznik Nr 1** do niniejszego protokołu.

### **Temat posiedzenia:**

- 1. Przyjęcie sprawozdania dyrektorów szkół i przedszkola na temat działalności (organizacja, finanse) za I półrocze 2015 roku.**
- 2. Wyżywienie zbiorowe w szkołach i przedszkolu w 2014/2015. Perspektywa żywienia w roku szkolnym 2015/2016.**
- 3. Przygotowanie szkół i przedszkoli do nowego roku szkolnego po planowanych remontach.**
- 4. Wstępne rozpoznanie potrzeb podległych jednostek (szkoły, przedszkole).**
- 5. Założenia do planu budżetowego na 2016 rok.**
- 6. Sprawy różne.**

W posiedzeniu komisji udział wzięli zaproszeni goście: Burmistrz Wasilkowa – Pan Mirosław Bielawski, Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Bujwicki, Sekretarz Gminy – Pan Zbigniew Tochwin oraz Skarbnik Gminy – Pani Anna Pochodin.

### **Ad. 6**

Radni wysłuchali zgłoszonych problemów harcerzy, którzy przyszli na posiedzenie komisji z prośbą o zorganizowanie im lokalu na spotkania. Jest bowiem bardzo dużo harcerzy, a tylko jedna harcówka, która nie jest wystarczająca na spotkania i przechowywanie w niej sprzętu. Aktualnie harcerze dzielą harcówkę również z zastępem zuchów i zbierają się na zbiórki razem, co jest dość uciążliwe. **Radny – Pan Janusz Kozłowski** zapytał czy harcerze mają upatrzone jakieś konkretne miejsce, w którym taką harcówkę można by było zorganizować. **Radna – Pani Mirosława Bezdziel** zaproponowała, aby zaadoptować na harcówkę pomieszczenie w budynku Spółdzielni Mieszkaniowej w Wasilkowie, gdyż była propozycja wcześniej ze strony Prezesa Spółdzielni o udostępnienie jednego z lokali budynku. **Radna – Pani**

**Jadwiga Piotrowska** zapytała w jakie dni i o której odbywają się zbiórki i powiedziała, że w szkole jest mnóstwo pomieszczeń, które można by było wykorzystać na ten cel, od tego bowiem są placówki oświatowe. **Radna – Pani Anna Pszczołka** powiedziała, że w tej sprawie powinni porozumieć się dyrektorzy szkół, do których uczęszczają uczniowie będący w zastępach. **Burmistrz Wasilkowa – Pan Mirosław Bielawski** zapytał czy harcerze w tej sprawie byli u Pani Dyrektor. Harcerze odpowiedzieli, że byli z tym problemem u dyrekcji, ale Pani Dyrektor odpowiedziała, że nie dysponuje takim lokalem. Pan Burmistrz zaproponował, aby rozmawiać z dyrekcją przedszkola językowego. Zwrócił się do harcerzy z prośbą, aby sami ze swojej strony postarali się o znalezienie odpowiedniego rozwiązania, a Pan Burmistrz również będzie starał się wspomóc ich w organizacji pomieszczenia.

#### Ad. 5

W ramach założeń do planu budżetowego na kolejny rok radni zgłaszali swoje propozycje.

**Radny – Pan Piotr Adam Półtorak** zgłosił propozycję utworzenia boiska do koszykówki przy Gimnazjum oraz remont nawierzchni ulicy Kryńskiej w Wasilkowie.

**Radna – Pani Jadwiga Piotrowska** poprosiła o ujęcie w planie budżetu zadania związanego z zorganizowaniem porządku na terenie Lisiej Góry w zakresie utworzenia tam ścieżek edukacyjnych, rowerowych, miejsca dla harcerzy. Ponadto Rada zgłosiła propozycję wybudowania chodnika do Sanktuarium Św. Woda.

**Radny – Pan Janusz Kozłowski** poprosił o ujęcie w planie budżetu wymiany instalacji elektrycznej w Szkole Filialnej w Jurowcach.

**Radna – Pani Anna Pszczołka** poprosiła o ujęcie inwestycji zbudowania parkingu przy ulicy Polnej w okolicy szkoły oraz modernizacji i zadaszenia przystanku autobusowego przy ulicy Kościelnej.

#### Ad. 1 – 4

Przewodnicząca Komisji odczytała wszystkie przedłożone informacje (sprawozdania) Dyrektorów Szkół i Przedszkola w zakresie działalności za pierwsze półrocze bieżącego roku dotyczące organizacji oraz finansów. Dyrektorzy w swoich sprawozdaniach poinformowali o przebiegu zbiorowego żywienia w szkole w poprzednim roku szkolnym jak również o perspektywie na rok bieżący. W ramach rozpoznania potrzeb podległych jednostek Dyrektor SP w Studziankach poinformował o potrzebie utworzenia parkingu przy szkole.

Wszystkie przedłożone informacje stanowią dokumentację komisji i znajdują się w aktach jej posiedzeń wraz z protokołem.

Komisja opiniowała projekty uchwał przedłożone na najbliższą sesję Rady Miejskiej

Projekt uchwały w sprawie ustalenia organizacji punktów przedszkolnych funkcjonujących na terenie Gminy Wasilków omówił **Sekretarz Gminy – Pan Zbigniew Tochwin** informując o tym, że uchwała porządkuje struktury placówek. W ramach przyjętej nowej organizacji nadzór nad punktami przedszkolnymi powierza się:

- w przypadku Punktu Przedszkolnego „Małe Przedszkole” w Studziankach - Dyrektorowi Publicznej Szkoły Podstawowej w Studziankach,
- w przypadku Punktu Przedszkolnego „Bajkowy Dom” w Jurowcach i Punktu Przedszkolnego „Przedszkolak” w Sochoniach - Dyrektorowi Przedszkola „Słoneczne” w Wasilkowie.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie, w którym udział wzięło 6 radnych. Projekt uchwały w sprawie ustalenia organizacji punktów przedszkolnych funkcjonujących na terenie Gminy Wasilków otrzymał **opinię pozytywną** – 6 głosów za, 0 – głosów przeciwnych, 0 – głosów wstrzymujących się. Opinia stanowi **załącznik Nr 2** do protokołu.

Projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXVI/223/12 Rady Miejskiej w Wasilkowie z dnia 11 października 2012 r. w sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami omówił **Sekretarz Gminy – Pan Zbigniew Tochwin**. W załączniku do przedmiotowej uchwały uchyla się § 3 ust. 3 pkt. 1. Powyższe dotyczy i wiąże ze zmianami do ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3, która znosi obowiązek wizytacji lokalu przed dokonaniem wpisu placówki do rejestru, w celu stwierdzenia czy są zapewnione bezpieczne i higieniczne warunki wychowania i opieki nad dziećmi.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie, w którym udział wzięło 6 radnych. Projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXVI/223/12 Rady Miejskiej w Wasilkowie z dnia 11 października 2012 r. w sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami otrzymał **opinię pozytywną** – 4 głosy za, 0 – głosów przeciwnych, 2 – głosy wstrzymujących się. Opinia stanowi **załącznik Nr 3** do protokołu.

Kolejny projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Wasilków również omówił **Sekretarz Gminy – Pan Zbigniew Tochwin**.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie, w którym udział wzięło 6 radnych. Projekt uchwały otrzymał **opinię pozytywną** – 6 głosów za, 0 – głosów przeciwnych, 0 – głosów wstrzymujących się. Opinia stanowi **załącznik Nr 4** do protokołu.

Projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu gminy na 2015 rok omówiła **Skarbnik Gminy – Pani Anna Pochodin**, analizując poszczególne załączniki i wprowadzony zakres zmian.

**Radna – Pani Jadwiga Piotrowska** zapytała czy wpłynęły wnioski ze strony Dyrektorów szkół o nagrodę Burmistrza z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Sekretarz Gminy poinformował, że wpłynęły dwa wnioski, ale nie jest w stanie odpowiedzieć, ilu nauczycieli jest w ramach tych wniosków typowanych. Radna pytała czy zostanie powołana komisja przydzielająca te nagrody. Pan Sekretarz poinformował, że tak, taka komisja zostanie powołana.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie, w którym udział wzięło 6 radnych. Projekt uchwały otrzymał **opinię pozytywną** – 6 głosów za, 0 – głosów przeciwnych, 0 – głosów wstrzymujących się. Opinia stanowi **załącznik Nr 5** do protokołu.

Uchwałę w sprawie poboru od osób fizycznych w drodze inkasa podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego, łącznego zobowiązania pieniężnego i opłat lokalnych, ustalenia inkasentów oraz zasad wynagradzania za inkaso oraz uchwałę w sprawie ustalenia inkasentów opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz zasad wynagradzania za inkaso omówiła Skarbnik Gminy. Zmiany w uchwałach spowodowane są zmianami osób będącymi inkasentami. Pytań do powyższych projektów nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała projekty uchwał pod głosowanie, w którym udział wzięło 6 radnych. Projekt uchwały w sprawie poboru od osób fizycznych w drodze inkasa podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego, łącznego zobowiązania pieniężnego i opłat lokalnych, ustalenia inkasentów oraz zasad wynagradzania za inkaso otrzymał **opinię pozytywną** – 6 głosów za, 0 – głosów przeciwnych, 0 – głosów wstrzymujących się. Opinia stanowi **załącznik Nr 6** do protokołu. Projekt uchwały w sprawie ustalenia inkasentów opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz zasad wynagradzania za inkaso również otrzymał **opinię pozytywną** – 6 głosów za, 0 – głosów przeciwnych, 0 – głosów wstrzymujących się. Opinia stanowi **załącznik Nr 7** do protokołu.

#### Ad. 6

Radni przyjęli protokoły z posiedzeń komisji w głosowaniu jawnym:

- protokół z dnia 27 kwietnia 2015 roku (4 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 2 głosy wstrzymujące się)
- protokół z dnia 25 maja 2015 roku (4 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 2 głosy wstrzymujące się)
- protokół z dnia 22 czerwca 2015 roku (4 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 2 głosy wstrzymujące się)

Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono.

Obrady zakończono o godzinie 18<sup>00</sup>.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolowała:  
  
Aneta Kowalczyk

Przewodnicząca Komisji:

Mirosława Bezdziel  


